

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Симоновой Ирины Николаевны на тему «Становление и развитие
радиовещания в Пензенской области (1918 – 1991 гг.), представленной на
соискание ученой степени кандидата исторических наук по
специальности 5.6.1. Отечественная история

Диссертация Симоновой И.Н. посвящено изучению одного из самых востребованных и доступных в настоящее время средств массовой информации – радио. Исследование истории радиовещания советского периода на региональном уровне представляется актуальным и своевременным. СМИ являются мощным фактором влияния на общественное сознание; через освещение событий в стране и мире выступают инструментом реализации политического процесса в нынешних реалиях. Изучение советского механизма взаимодействия СМИ с властью, модели существования в социуме нуждается в переосмыслении и извлечении уроков для выработки оптимального варианта развития современных средств массовой информации. Научная актуальность и новизна диссертационного исследования Симоновой И.Н. состоят и в том, что тема развития радиовещания, осуществления государственной политики в медиасфере, проведения радиофикации в Пензенской области в советский период малоизучена.

Структура диссертации отвечает поставленной автором цели и основным задачам исследования и включает введение, две главы, заключение, список использованных источников и литературы, приложения.

Объект и предмет исследования, хронологические и территориальные рамки исследования в полной мере убедительны и аргументированы.

Достоверность и обоснованность полученных соискателем результатов исследования обусловлены опорой на репрезентативную источниковую базу, состоящую из архивных документов, многие из которых впервые вводятся в научный оборот; законодательно-правовых актов СССР; материалов советской периодической печати и справочных, энциклопедических, статистических изданий; мемуарной литературы и т.п. Историографический обзор содержит систематизированный анализ имеющихся точек зрения специалистов по основным аспектам рассматриваемого вопроса, группируя изученную литературу о хронологии и по общему основанию.

В первой главе анализируется складывание и развитие системы советского радиовещания до завершения Великой Отечественной войны; расширение движения радиолюбителей и их своего рода «координатора» – «Общества друзей радио».

Во второй главе изучаются организационные трансформации в областной радиослужбе, тематическое содержание областного радиоэфира, реализация цензурной политики на радио, проведение радиофикации в регионе.

Автореферат свидетельствует, что исследование проведено Симоновой И.Н. самостоятельно, обладает внутренним единством, содержит новые

научные результаты и является значительным вкладом в современную историческую науку. Диссертация обладает очевидной научной и практической значимостью.

Тем не менее, автору можно рекомендовать при утверждении, что радиоприемники стали массовым явлением, указать, какая структура занималась учетом и регистрацией эфирных радиоприемников в Пензенской области. Данное замечание не принципиально, и не влияет на общую положительную оценку диссертации.

Содержание диссертации соответствует заявленной научной специальности 5.6.1. Отечественная история. Основные результаты исследования опубликованы в ведущих рецензируемых научных журналах и изданиях, внесенных в Перечень журналов и изданий, утвержденных ВАК РФ. Данные публикации соответствуют теме и содержанию диссертационного исследования. Содержание автореферата также соответствует основному тексту диссертации. Автореферат написан научным стилем, хорошим литературным языком.

Таким образом, автореферат диссертации Симоновой И.Н. на тему «Становление и развитие радиовещания в Пензенской области (1918 – 1991 гг.)» свидетельствует о том, что диссертационная работа полностью соответствует критериям, предъявляемым «Положением о присуждении ученых степеней». Автор диссертации, Симонова Ирина Николаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Кандидат исторических наук,
доцент, доцент кафедры истории России,
мировых и региональных цивилизаций
ФГАОУ ВО «Сибирский
федеральный университет»

Новосельцев Н.Р.

Автор отзыва: кандидат исторических наук, доцент Новосельцев Николай Рзович

Место работы: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Сибирский федеральный университет»

Должность: доцент кафедры истории России, мировых и региональных цивилизаций

Почтовый адрес: 660041, Красноярский край, г. Красноярск, пр. Свободный, 79

Телефон: 8 (391) 206-22-22

E-mail: snooppy871@gmail.com

06.04.2023 г.

